

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. -травматология и ортопедия

Диссертационная работа Тедеева А.Г. посвящена актуальной проблеме современной ортопедии – лечению больных с послеродовой нестабильностью таза. Её своевременность и важность не подлежат сомнению, поскольку в литературе отсутствуют систематизированные данные и единые подходы в лечении этого недостаточно диагностируемого и, следовательно, социально значимого заболевания. Поиск универсальных, надежных и доступных методов его оперативного устранения является, постоянно волнующей ортопедов, проблемой.

Соискатель для лечения использует метод малоинвазивной аппаратной стабилизации, что соответствует требованиям современной ортопедии. Его техническая простота, атравматичность, малозатратность и доступность, сокращение времени операции и стационарного лечения в сочетании с предоставлением комфортных условий для ранней функциональной реабилитации, хороший функциональный и косметический эффект позволяют его рекомендовать для широкого практического применения в специализированных акушерских и травматологических учреждениях.

Предложенные А.Г. Тедеевым математические способы оценки нарушения стабильности можно использовать как предоперационное планирование, что отражено в разработанном «Алгоритме тактики лечения родовых повреждений суставов таза». Диссертантом оригинально и просто решена проблема послеродовой нестабильности таза, дано научное обоснование восстановления устойчивости, снижения болевого синдрома и восстановления стато-динамической функции. На основании результатов достаточного собственного материала им убедительно показано, что выполнение операции по восстановлению утраченной стабильности создало

условия для того, чтобы реализовать ранее нераскрытые ее возможности и устранить имевшиеся недостатки, в частности болевого синдрома. Проведенный Тедеевым А.Г. анализ эффективности хирургического лечения развивающейся нестабильности после родов показал отличные и хорошие функциональные результаты, подтвердил, что хирургическое лечение позволяет успешно исправить все компоненты нарушенной стабильности и сразу же вертикализировать родильницу. Данная работа, несомненно, приведет к обоснованной популяризации прогрессивной технологии малоинвазивной аппаратной стабилизации суставов таза после родов, при возникающей клинической проблеме.

Заключение

Проведенная диссертантом клиническая оценка адекватности и эффективности хирургического восстановления разрушенных суставов таза показала, что предложенные в работе практические рекомендации создали условия для реализации ранее нераскрытых возможностей и позволяют устранить имеющиеся недостатки в аппаратном лечении нарушенной тазовой стабильности. Хорошие и отличные результаты ее применения в клинике показали, что она дает возможность успешно исправить её в раннем послеродовом периоде, значительно снижая болевой синдром и нарушения стато-динамической функции, давая возможность женщине повторных непатологических родов. Таким образом, научно обоснованный автором вариант восстановления стабильности таза достоин того, чтобы его рекомендовать для широкого практического применения в акушерских и травматологических учреждениях, а результаты его научных исследований – для внедрения в педагогический процесс подготовки врачей практической медицины. Диссертация соискателя кафедры травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных ситуаций Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов

суставов таза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 – травматология и ортопедия, является завершенной научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных автором исследований, разработаны важные теоретические и практические положения, касающиеся улучшения результатов восстановления послеродовых разрывов суставов таза. Таким образом, диссертационная работа Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия выполнена лично автором, является завершённой квалификационной научной работой, по объёму проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полностью отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия. Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 01.012.04.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский
университет имени М.Горького,
доктор медицинских наук, профессор

«01» 02 2023 года



Подпись: А.А. Железная
ЗАВЕРЯЮ
И.А. Машкова
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького

Государственная образовательная организация высшего профессионального образования «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО» 283003, г. Донецк, пр. Ильича, 16, тел. +380 (62) 344-40-01, e-mail: contact@dnmu.ru, сайт: dnmu.ru